

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,反腐败斗争是其中的关键一役。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话指出,新时代十年,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。通过反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量的任务依然艰巨。必须深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

学习领会习近平总书记重要讲话精神,纪检监察机关要深入贯彻落实党的二十大关于全面从严治党的战略部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决不移担负“两个维护”重大政治责任,敢于斗争、善于斗争,以永远在路上的坚韧执着推动反腐败斗争向纵深发展,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

反腐败是最彻底的自我革命,新时代十年反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记指出,要发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻总结党的百年奋斗历史经验,直面影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,创造性提出党的自我革命的重大命题,把反腐败斗争提升到最彻底的自我革命新高度,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛疴治乱,开展了史无前例的反腐败斗争,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。

旗帜鲜明加强党对反腐败工作的领导,构建起党全面领导的反腐败工作格局——

党中央为新时代反腐败斗争指明方向、擘画路径、重构力量,强化党对反腐败工作全覆盖、全方位、全过程的领导,明确全面从严治党主体责任和监督责任,深化国家监察体制改革,不断完善党和国家监督体系。在党中央坚强领导下,我们成功走出一条依靠中国共产党领导反对腐败、依靠中国特色社会主义法治严惩腐败、依靠中国特色社会主义制度优势防治腐败的反腐败之路。

坚持不懈同消极腐败现象作斗争,让腐败分子在党内没有藏身之地——

2022年,全国纪检监察机关共处置问题线索154万件,立案59.6万件,处分59.2万人,有力传递出党中央坚定不移反对腐败的态度与决心,彰显了全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上的战略定力。十年来,

我们党坚持全面从严与突出重点相统一,严惩腐败与清除土壤相结合,查处受贿与惩治行贿相促进,境内反腐与境外追逃相贯通,反腐败、反“四风”、反特权多管齐下,推动反腐败斗争进入了保持零容忍的震慑,发现一起查处一起的常态化阶段,形成了惩恶扬善、纠治并举的良性循环。

深刻洞察反腐败斗争“时”与“势”的变化,确立一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的方针方略——

坚持以系统施治、标本兼治管党治党,从治标入手,把治本寓于治标之中,把严肃惩治腐败与严密制度约束、严格教育引导紧密结合,构建起不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的体制机制。以综合运用政策策略和纪律法律增强惩治效果,以深化改革创新提升执纪执法水平,以久久为功的韧劲持续净化政治生态,切实增强治理腐败效能。

通过不懈努力,我们实现反腐败领导体制重塑、战略目标重塑、组织机构重塑、工作力量重塑、责任体系重塑,坚决有力遏制腐败蔓延势头,防治腐败的制度效能全面提升,拒腐防变的思想堤坝不断加固,党和国家监督体系更加完善,赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须更加有力遏制增量,更加有效清除存量

新时代十年,反腐败斗争取得的成绩有目共睹,但压倒性胜利还不是彻底胜利,腐败问题的考验依然存在,腐败和反腐败较量还在激烈进行,存量尚未见底、增量仍在发生,对腐败的顽固性和危害性绝不能低估。

党的二十大报告深刻指出,只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不停,必须永远吹冲锋号。二十届中央纪委二次全会再次强调,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,更加有力遏制增量,更加有效清除存量。

随着反腐败斗争走向深水区,影子公司、影子股东、政商旋转门等新型腐败、隐性腐败花样翻新,并呈现出权力变现期权化、风腐交织一体化等特点。腐败蔓延势头得到有力遏制,但铲除腐败滋生土壤任务依然艰巨。有些地方政治生态不佳,腐败风险隐患犹存;有的领导干部带头搞腐败,将手中权力当成任性资本,甚至造成塌方式腐败;一些权力集中、资金密集、资源富集领域“靠啥吃啥”的问题还没有得到根本解决,行业性、系统性腐败风险仍然存在。

近期热播的专题片《永远吹冲锋号》,剖析了全国政协社会和法制委员会原副主任傅政华案,充分彰显我们党解决大党独有难题的清醒和坚定,为在新时代新征程上坚定不移全面从严治党,继续把反腐败斗争引向深入指明了方向、提供了遵循。

河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤案,山东省人大常委会原党组成员、副主任张新起案等多起典型案件,其中有醉心旁门左道、迷信政治骗子的;有与企业老板深度捆绑,为资本大开绿灯的;有违规插手干预司法案件、以案谋私的……再次凸显出反腐败斗争的艰巨性、长期性、复杂性。

腐败是党内各种不良因素长期积累、持续发酵的体现,解决起来非一日之功。“压倒性胜利”和“依然严峻复杂”并存是一个长期过程,决不能有歇歇脚、松口气、差不多的思想,决不能虎头蛇尾、时紧时松。打赢这场极其复杂、极其艰难的斗争,要健全党领导反腐败斗争的责任体系,打好总体战;要始终保持战略定力,以零容忍态度反腐败永不动摇;要从源头着手,深化标本兼治,完善防治腐败滋生蔓延的体制机制;要健全系统集成、权威高效的监督体系,推动监督深度融入治理;要不断完善不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的有效载体和实践途径,使严厉惩治、规范权力、教育引导紧密结合、协调联动。

深化标本兼治、系统治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

党的二十大报告深刻分析腐败滋生的原因,阐明我们党与腐败水火不容的鲜明立场,指明新时代反腐败斗争的基本原则、方针方略、关键领域、重点任务,充分彰显我们党解决大党独有难题的清醒和坚定,为在新时代新征程上坚定不移全面从严治党,继续把反腐败斗争引向深入指明了方向、提供了遵循。

要在不能腐上深化拓展,前移反腐关口,深化源头治理,加强重点领域监督机制改革和制度建设,健全防治腐败滋生蔓延的体制机制。坚持受贿行贿一起查,加大对行贿行为惩治力度,进一步健全完善惩治行贿的法律法规,完善对行贿人的联合惩戒机制;抓住政策制定、决策程序、审批监管、执法司法等关键权力,严格职责权限,强化权力制约。

要在不想腐上巩固提升,更加注重正本清源、固本培元,加强新时代廉洁文化建设,涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。弘扬党的光荣传统和优良作风,开展有针对性的党性教育、政德教育、警示教育和家风教育,用理想信念强基固本,用党的创新理论武装全党,用优秀传统文化正心明德,补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。加强年轻干部教育引导扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

越是艰险越向前。纪检监察机关要把思想和行动统一到党的二十大决策部署上来,始终保持正视问题的勇气和刀刃向内的坚定,主动应对反腐败斗争新形势新挑战,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平,全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战,以党永不变质确保红色江山永不变色。

要在不想腐上巩固提升,更加注重正本清源、固本培元,加强新时代廉洁文化建设,涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。

弘扬党的光荣传统和优良作风,开展有针对性的党性教育、政德教育、警示教育和家风教育,用理想信念强基固本,用党的创新理论武装全党,用优秀传统文化正心明德,补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。加强年轻干部教育引导扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

要在不敢腐上持续加压,始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在。严查重点问题,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决防止领导干部成为利益集团和权势团体的代言人、代理人,坚决防止政商勾连、资本向政治领域渗透等破坏政治生态和经济发展环境;突出重点领域,深化整治金融、国有企业、政法、粮食购销等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败;紧盯重点对象,把党的十八大以来不收敛不收手、胆大妄为者作为重中之重,严肃查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题。坚决整治各种损害群众利益的腐败问题,坚决查处新型腐败和隐性腐败。深化反腐败国际合作,持续开展“天网行动”,一体构建追逃防追赃机制。

据《中国纪检监察报》

直播带货“翻车” 主播该担何责?

记者调查直播间产品质量问题

近日,天津市民刘女士来电称,自己在一直播间购买了两盒高保湿面霜,主播直播时称该面霜能够补水保湿、美白抗皱,而且成分温和,孕妇也可以使用。然而,刘女士收货打开后便感觉面霜有异味,使用第二天皮肤发红发痒,到医院检查为皮肤发炎。

刘女士向直播间客服反映了这一情况,客服称主播选品流程没问题,宣传语也是源自厂家提供的内容,让刘女士自己去和厂家沟通解决。“我那么信任主播,就是冲着他去买的,现在商品出了问题,带货主播就不用负任何责任?”刘女士向记者问道。

记者进行了调查采访。在调查中发现,近年来网络直播带货越来越受到消费者的青睐,甚至一些中老年人也爱在直播间中“疯狂血拼”,尽管大多数主播在直播时都声称直播间的产品不会存在任何质量问题,但“翻车”事件却屡屡发生。

去年12月12日,知名打假人王海向媒体爆料,根据送检验证,疯狂小杨哥直播间销售的小米步S-miby童鞋,内底发泡橡塑材料测的邻苯二甲酸酯16.187%超标161倍,外底实心橡塑材料测的邻苯二甲酸酯12.48%超标124倍。此前,王海已经打假疯狂小杨哥直播间销售的金正破壁机虚标电机功率,随后疯狂小杨哥直播间销售的面巾纸、防水服、衬衫等品牌商品也均被王海打假,相关产品经检测后显示,均与宣传不符、不符合标准。

北京瀛和(大连)律师事务所律师张荣君向记者介绍,除了人们熟知的带货主播外,明星艺人因违规代言遭受处罚和赔偿的案例也屡见不鲜,比如姚明代言汤臣倍健鱼油软胶囊,构成虚假宣传,被法院判决连续30天在国内权威媒体向消费者赔礼道歉、脱口秀演员李诞在其个人微博发布女性内衣广告,因含有“我的职场救生衣”;一个让女性轻松躺赢职场的装备”等文字内容,被监管部门认定违反广告法第九条第七项,构成制作虚假广告的违法行为,被处以没收违法所得22万余元,罚款65万余元的行政处罚。

近年来,随着短视频行业的快速发展,直播带货成为一种新兴的购物方式走进千家万户,随之而来的是不断被曝出的“翻车”事件。人们不禁要问:在直播带货过程中,商家提供的产品或服务出现质量问题造成消费者人身、财产受到损害的,消费者当然有权要求商家赔偿,那主播是否也应当对消费者负责呢?

虚假宣传超标严重

直播带货屡“翻车”

2022年7月,广东广州的林逸在某电商平台直播间看到主播正在宣传一款随身 WiFi,号称每月流量9999G,用多少都不会限速。“因为主播宣传很卖力,而且做了一堆万一产品有问题就会各种赔偿、退换等承诺,于是我一下购买了三年半的套餐,结果仅仅过去

4个月就问题不断。”

林逸说,这款随身 WiFi被限速非常严重,下载速度只有几十kb,打开一个网页都要花几分钟,而且故障不断,经常连不上网,后台显示的流量也只有200G,“主播明显是虚假宣传”。

记者在调查中发现,近年来网

络直播带货越来越受到消费者的青睐,甚至一些中老年人也爱在直播间中“疯狂血拼”,尽管大多数主播在直播时都声称直播间的产品不会存在任何质量问题,但“翻车”事件却屡屡发生。

去年12月12日,知名打假人王海向媒体爆料,根据送检验证,

疯狂小杨哥直播间销售的小米步S-miby童鞋,内底发泡橡塑材料测的邻苯二甲酸酯16.187%超标161倍,外底实心橡塑材料测的邻苯二甲酸酯12.48%超标124倍。此前,王海已经打假疯狂小杨哥直播间销售的金正破壁机虚标电机功率,随后疯狂小杨哥直播间销售的面巾纸、防水服、衬衫等品牌商品也均被王海打假,相关产品经检测后显示,均与宣传不符、不符合标准。

北京瀛和(大连)律师事务所律

师张荣君向记者介绍,除了人们

熟知的带货主播外,明星艺人因

违规代言遭受处罚和赔偿的案

例也屡见不鲜,比如姚明代言

汤臣倍健鱼油软胶囊,构成虚

假宣传,被法院判决连续30天

在国内权威媒体向消费者赔

礼道歉、脱口秀演员李诞在

其个人微博发布女性内衣广

告,因含有“我的职场救生衣

;一个让女性轻松躺赢职场的装

备”等文字内容,被监管部门认

定违反广告法第九条第七项,

构成制作虚假广告的违法行

为,被处以没收违法所得22万

元,罚款65万余元的行政处

罚。

“以上只是部分案例,但足以

反映出带货直播及产品代言的乱

象。”张荣君说。

问题商品责任划分

具体问题具体分析

一个月前,北京市民王媛在直播间看上了一款定妆补妆用的粉饼,主播一直强调他们是通过官方货源拿货,收到快递后产品有损坏、质量问题频发。上链接后王媛很快买了一盒,拿到手后发现,直播间里展示的包装是复古金边,给她发的却是不带金边的,而且粉饼有明显的颗粒感,疑似假货。

“我向商家客服要求退货退款,结果对方以他们那边快件停运为由拒绝收货。等疫情好转可以收货的时候,卖家又以拆包装影响二次销售为由拒绝退货退款,扬言只要我退货他们就拒收。现在商

合理。

相关部门出手整治净化直播购物环境

王媛说,作为主播,要对所售卖的产品负责,起到协助监管的作用,不能出了问题就下架了之,这样不仅透支了粉丝的信任,更会损害自身的信誉,不利于长远发展。

那么,为何直播带货问题不断?

在张荣君看来,专业程度较差与选品不严是根本原因。专业程度不仅指营销手段,而是贯彻整个直播活动的合法合规和风险防控,尤其针对售后问题,许多消费者的问题得不到解决,没有合理的处理机制,是产生矛盾的根源。选品不严、夸大宣传,更是产生纠纷的源头。

“如今直播带货行业进入了高速增长却发展不均衡的状态,目前行业内仍然普遍存在法律意识淡薄、数据造假、从事直播活动不正规等问题。虽然监管政策仍在不断完善,但如何落地执行,以及惩戒违法违规行为的执法力度较小,可适用的法律、法规等专门性依据仍然较为有限,监督管理与惩治力度小,行政监管管辖及职权需进一步明确,都是造成这一局面的原因。”张荣君说。

据了解,最高人民检察院决定自2020年7月至2023年6月,开展为期三年的“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动,将“网红代言”“直播带货”等网络销售新业态涉及食品安全及监管漏洞作为重点监督领域。

2022年3月,国家互联网信息办公室、国家税务总局、国家市场监督管理总局发布《关于进一步规范网络直播营利行为促进行业健康发展的意见》,明确提出网络直播平台的监管职责。

平台要认真落实管理主体责任,加强监管力度,引导入驻商家恪守诚实信用原则,确保依法合规经营,

同时对电商经营者的资格、直播内容等进行审查,并就其存在的风

险提示消费者。针对消费者在购

物过程中遭遇的问题,平台应

严格按照相关法律法规及政策要

求,及时查处直播带货存在的违法

行为,并完善平台监管措施和处罚方式,促进净化直播购物环境,不断提振消费信心,保障行业长远发展。

去年7月,上海市市场监管局制

定发布的《上海市网络直播营销活

动合规指引》是省级层面首个关

于网络直播营销的指引。其中提

及,直播间运营者应当强化对直播

选品、直播卖点等环节的审核把

关,不应要求其他经营者签订“最

后不退、概不负责”条款。

“如今互联网野蛮生长的时

代已经过去,不论是直播从业者或

是商品经营者,只有保持服务消

费者的初心,完善合规管理,才能行稳致远。”张荣君说。

据《法治日报》

乡村民俗闹元宵



2月1日,德清县新安镇舍东村举行“传统文化闹元宵”活动,村民们欢聚一堂,包汤圆、舞龙灯、踩高跷、猜灯谜,喜迎元宵佳节的到来。

图为舍东村的小朋友在表演。